

百闻不如一见,国学剧院邀您现场看《功夫诗·九卷》

国宝圣剧不怕看 就怕道听途说

□记者 万虹

听景不如看景。因为听景多加入了讲述者的个人感受和臆断,难免会有口口相传的加工和心意的附会。看景则全凭自己去体会,方知好风景必须亲眼所见、亲耳所闻、亲身所感。用一颗玲珑心,在那些风景和气息里细细滚动,便知个中妙味。

《功夫诗·九卷》,虽然听起来就能引人无限遐想,但难以说出其是什么,只有亲眼看罢《功夫诗·九卷》,才觉奇绝和震撼。

艺术享受,独一无二

开场前那一丛绿竹、一只铜鹤、一盏莲灯,再加上悠悠然点着的一炷香,不紧不慢地继续低回,素雅清静的氛围恍如隔世。《功夫诗·九卷》演绎人从无知无畏、成长迷惑、上下求索到历经磨难、勤习苦练、助人利他最终修而得智,终得圆满的过程。紧张处仿佛大珠小珠落玉盘,悠长处留白无限意境深远。世界舞蹈与中国功夫、民族音乐与西洋音乐的有机相融,恰到好处。可谓纵横中西,博览古今。文化之精妙,艺术之绝伦,尽在《功

夫诗·九卷》中。

以诗化武,以演载道

功夫之舞,是以诗化武,是阳刚武术与柔曼舞蹈的完美结合。美轮美奂的表演让人目瞪口呆。震撼是唯一能说出的词语,它不仅是视听震撼,也是心灵激荡。扣人心弦的音乐,天马行空的表演,时而温和如沐暖阳,时而磅礴像壮阔海洋,整个身心像被磁石吸附,紧紧跟随,一气呵成。

剧中人物一袭白衫,长袖疾风,身法灵动,宛若蛟龙。那一片碧绿里,行云流水般穿梭的一抹洁白,如诗般洒脱,如画般动人。一招一式,轻盈飘逸。既不是功夫,又不是舞蹈。没有好勇斗狠的武者,没有笑看沧海的侠士,只有内心深处的我们自己。物我两忘,纯粹淡然。

直接顿悟,立即受用

现代人都渴望内心强大,更亟须坚不可摧的精神支柱。为此,人们参加国学班,研读儒、释、道,修养身心。现在更被推崇的,则是去国学剧院看国宝圣剧《功夫诗·九卷》。

作为修行剧,《功夫诗·九卷》的独特价值,在于实用、受用及快速作



《功夫诗·九卷》剧照

(资料图片)

用。它总能在任何境遇、任何时候带给你贴合当时心境的感悟和感受。看这部剧,是一个不断进行“减法”的过程。焦虑的情绪、生活的挫折、人生的无常,都在观剧后与你拉开距离。放下沉重的羁绊,放下自以为是的种种“放不下”,舞台上的种种修行,就是你此刻正在经历的人生。你以旁观者的身份进入,在一招一式、一静一动及一明一暗中,开启慧根,恍然大悟:原来,屏息敛气只为听见自己咚咚的心跳声……

道听途说终不如亲自品鉴。别再用耳朵去试探世界,别耽于他人

的言论中,别拿“看景不如听景”作为拒绝美好的借口。《功夫诗·九卷》心门大敞,任君现场端详。

特价票销售时间为每周二至周日10:00至17:00。



“汉式婚礼”走红洛阳

□本刊记者 刘强 文/图

以精织细绣的汉服取代西装婚纱,以“结发仪式”取代交换戒指——如今的洛阳,越来越多的年轻人开始热衷于重拾祖宗留下的传统,举办庄重典雅的“汉式婚礼”。

10月1日中午12点,新郎史腾飞和新娘韩淑娜身着古典汉服,缓缓步入洛阳新区的周南驿文化酒店。婚礼经过祭祖、食牲肉、饮葡萄酒等环节(如图),整个仪式尽显古风古韵。在传统的“结发仪式”中,他们各剪下一绺头发,用红绳绑在一起装入锦囊,这象征着他们从此将“结发为夫妻,恩爱两不疑”。

据了解,“汉式婚礼”是指汉民族传统婚礼,并非狭义的汉朝婚礼,比



以红盖头、拜天地为主要形式的“中式民俗婚礼”的历史更加久远。“汉式婚礼”沿袭了周朝婚礼的服饰和

礼乐文化,在婚礼仪式中注入了孝敬父母、夫妻恭让恩爱等中华民族优良传统。

传统婚礼讲究仪式

□据 新华网

近几年,传统婚礼越来越受到准新人的青睐。传统婚礼有多种古老习俗,比较讲究仪式。

过大礼 订婚“过大礼”,即男女双方互赠礼物,以表两家对这桩婚姻的认可和祝福。男方要准备礼金、代表吉祥的食物和金饰等。女方回应男方包括精致的衣物、鞋袜、茶叶等。

挪床 婚礼前一天,一名“全福”

女性会被请来帮忙铺床,并将栗子、核桃、桂圆等八宝喜果撒在床上,寓意早生贵子。婚礼前夜,男方家会派出一个小男孩睡在婚床上意为“压床”,或让男婴在床上玩耍表示及早添丁。

迎娶 古代讲究用八台大轿迎娶新娘,行路不过庙、不过河、不过井,不回头路。

梳妆 婚礼前由娘家请来“全福人”梳头是不可省去的程序,“全福人”边梳头边念吉祥话,“一梳梳到白发齐

眉”就是经典台词。

跨火盆 新娘出了门,婚礼就算正式开始了。步入礼堂时,新娘要迈过一个火盆,意味除去随之而来的邪气。

拜天地 这一仪式须由德高望重的长者主持,新人拜过神明、父母再对拜表示相敬如宾后,会被宣布结为夫妻。接下来,新娘正式踏入婆家拜见公婆,公婆会从屋里迎接出来。这就是“过门”仪式。

美食集中赢 吃遍洛阳城

喜欢美食的馋猫有福了!《休闲周刊》召集馋猫,尝遍洛阳特色美食。

如果您有美食信息,并且您的信息得到众多馋猫的认可,您便有机会获得丰厚的礼品。同时,我们也欢迎有特色的精品招牌菜、原创江湖菜、私家菜、特色火锅等餐饮名店推荐自家的特色菜品。

本期,虾比叨、一起捞将开展优惠活动。馋猫们,赶紧行动起来吧!特别鸣谢虾比叨、一起捞为本栏目提供奖品。

QQ群号:217065274

咨询电话:65233733

15637991353

